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• Календарът на маите наближава своя край 
през 2012

• Очевидно светът ще свърши на 21 Декември
2012 година. Да, не се шегувам – по някакъв
начин човечеството (или поне голяма част от 
него) със сигурност ще бъде заличено от лицето
на Земята. Няма смисъл да планувате
дългосрочно кариерата си и да купувате къщи. 
Имате 3 годинки и няколко месеца да се 
насладите на живота … преди КРАЯ.



Добре де, какви са тези глупости? Чувал вече поне 3 
подобни теории за края на света, но все пак планетата ни 
си е на мястото. Защо пък 2012 да е толкова важна този
път? Е, календарът на маите спира в края на годината и 

предрича края на света – такъв какъвто ние го познаваме. 
Това предсказание набира сила и поддръжници от всички

прослойки на обществото. Забравете Нострадамус, 
Y2K, кредитния крънч – 2012 е година и ще се случи 

„наистина“! Предвижа се последствията да бъдат огромни
и истински този път! Даже планета X¹ може да направи

завръщане.





Та.. какво е календарът на маите?
Календарът е създаден от напредналата

цивилизация на Маите между 200 и 250 години от 
н. ера. Доказателства за маиската цивилизация се 

простират от южните части на Мексико до 
Гватемала, Ел Салвадор, Велиз и някой части от 

Хондурас. На храмовете и дворците си са
извайвали релефно всички значителни откъси от 

историята с помощта на напредналата им 
писменост и вероятно са най-известни с 

пирамидите си. Имат огромен принос към

културата на Централна Америка.



Използват много различни календари и 
гледат на времето като духовни цикли. 

Въпреки че календарът им е с практически 
приложения, като например социалните, 

земеделските, търговски и административни, 
най-тежък е религиозния елемент. Всеки

един ден има дух покровител и определена 
цел. Това контрастира силно с модерния
Грегориянски календар, който основно

определя административни, социални и 
икономически дати.





По-голямата част от календарите на маите са
кратки. Тцолк календарът продължава 260 

дни, а Хааб около една соларна година от 365 
дни. В последствие комбинират двата вида и 

формират „Календарен кръг“, цикъл с 
продължение 52 Хааб-а (52-години е била 

средната продължителност на живота тогава). 
Използвайки „Календарен кръг“, маите не са
имали възможност да записват история по-

дълга от 52 години. Намират много 
иновативно решение на проблема като

измислят „Дългото летоброене“ – календар
траещ 5126 години.



Аз лично, съм изключително впечатлен от тази
система на датиране – числено предвидима е и 

може точно да изтъква исторически дати. Въпреки
това основната единица в календара е 20 (не както в 

Грегорианския 10). Е как работи?
Основата на „Дългото летоброене“ на маите започва
от 0.0.0.0.0. Всяка нула може да заема стойност от 0 

до 19 и представлява определен ден. 
Например първият ден е означен като 0.0.0.0.1, а на 

19-я ден 0.0.0.0.19. Ден 20 се означава вече с ново 
ниво и става 0.0.0.1.0. Това продължава 0.0.1.0.0 

(около 1 година), 0.1.0.0.0 около 20 години), 
1.0.0.0.0 (около 400 години). Така например, ако

изберете дата 2.10.12.7.1, това представлява дата на 
около 1012 години, 7 месеца и 1 ден.



Всичко това е много интересно, но какво
общо има с края на света? Пророчеството на 

маите се базира изцяло на предположението, 
че нещо ще се случи, когато „Дългото

летоброене“ се изчерпи. Експертите не са на 
едно мнение, кога точно календарът

свършва, но тъй като за основа се използват
числата 13 и 20, последният ден може да е на 
13.0.0.0.0 (5126 години). Грегорианската дата 
на започване на календара е 11 Август 3114 
пр.Хр. Видяхте ли сега проблема – „Дългото
летоброене“ свършва на 21 Декември 2012 

година.



Кристален череп изработен от маите



Съществуват два кристални черепа, които
имат естествени размери и тежат около 5,2 
килограма. Единият - черепът на Страшния

съд, се намира в Музея на хората в Лондон, а 
другият - Черепът на Проклятието - в Музея 

на американските индианци в Ню Йорк. 
Произходът на първия е неизвестен. Знае се 
само, че е закупен от бижутерската фирма 

Тифани през 1898 година. И до днес не може
да се установи откъде фирмата се е сдобила с 
него. Според някои източници е бил спечелен

като трофей от неизвестен наемник в 
Мексико през деветнадесети век. 



За втория череп се знае доста повече. 
Той е открит от Ана Мичъл-Хеджис на 

17-ия си рожден ден, когато от върха на 
една пирамида в древния град на маите
Лубаантун забелязва в една цепнатина

нещо да блещука. Какво е правило 
младото момиче в днешната държава
Белийз, тогава Британски Хондурас? Тя
била твърде млада за археоложка, но 
достатъчно смела, за да не се страхува

от отровните паяци и змии.



Метеорит удря земята



Страшният Съд

Когато нещо приключва (дори нещо така невинно като древен 
календар), хората започват да си измислят възможно най-

екстремните възможности за край на цивилизацията. С малко
тършуване из нета, можете да намерите най-популярните, за 
някой много странни, начини, който, без дори малко логическа

мисъл, ще ни изтрият от лицето на Земята. Археолозите и 
митолозите, от друга страна, вярват в епохата на 

просветление след 13.0.0.0.0, а не в нещо зловещо. Митовете
преизобилстват и единственото полезно, което правят, е да 
подхранват сюжетите на холивудски филми. (The Day the Earth

Stood Still 2008, Indiana Jones and the Kingdom of the Crystal Skull
2008, Impact 2008, Meteor 2008).



Някои от най-популярнтие космически 
базирани заплахи за Земята и човечеството
са съсредоточени към: Планета Х, слънчеви
изригвания, метеорити, гама рей залопве, 
ледников период, промяна в магнитното
поле на земята и т.н. Има толкова много 

доказателства срещу горните „заплахи“ и на 
всяка една може да се посвети отделена 

статия.
Факт е обаче, че Календарът на Маите не е 
предназначен за изчисляване на дати след 
2012 и свършва, а пророчеството е изцяло

базирано на това





Археолози и астрономи все още
водят дебати, дали календарът
продължава към 20.0.0.0.0, или 

след като задмине 13.0.0.0.0 
(21.12.2012) е програмиран да се 

рестартира отново на 0.0.0.0.0. 
Не знам за вас, но аз мисля да 

пазарувам преди Коледа на 
2012-та година.


